



《骏驮繁花·福满马年》刘翰营



《福狮伴春乐》李瀚轩



《祥马贺新春》沈干媛

笔墨少年



小记者写福送福

年味渐浓 墨香迎春

春城晚报“书画小记者·笔墨少年”栏目自2025年12月1日与广大读者见面以来,深受小朋友们的喜爱。在近期开展的年画征集活动中,编辑部收到了大量来自书画小记者的投稿,特别感谢各艺术机构对本次活动的大力支持,其中蒙自市卓艺艺术文化选送的优秀作品被选中并制作成年画,在“年画欢乐送”活动现场免费赠予昆明市民。

本期“笔墨少年新春特刊”,我们再次精选出6幅马年年画佳作集中亮相。作品中,有的描绘骏马奔腾,有的勾勒福马迎春,小作者们以童心为笔,将美好期许尽数藏于画卷之中。

值得一提的是,在“年画欢乐送”活动现场,书画小记者们化身“新春福使”,成为现场最具活力的风景线。他们手执毛笔,凝神聚力,一笔一画认真书写福字,楷书端正大气,小篆古朴雅致。

首次参与活动的白玉埕同学毫不怯场,提笔便写了近两小时,认真的模样让一旁的爸爸笑着说:“做作业都没这么专心。”艾楚然已连续3年参加写福送福活动,笔法愈发沉稳老练,一个个喜庆福字跃然纸上,频频赢得市民点赞,一位老人说:“小朋友,给奶奶写一张,你写得真好!”现场欢声笑语不断,浓浓年味扑面而来。

活动现场,小记者们还与团子老师一同进行直播,带着屏幕前的观众沉浸式感受新春氛围;同时还通过生动鲜活的报道,在实践中传承中华优秀传统文化,提升综合素养。

一幅幅年画饱含童趣,一张张福字传递温暖。值此新春之际,祝广大读者马年大吉、龙马精神、阖家幸福、万事如意! 本报记者 褚豫辉 李戎文 蓝灏 摄

把祝福传递给更多人

这是我第三次以小记者的身份,参加春城晚报一年一度的“年画欢乐送”活动。

红红的宣纸整齐铺开,喜庆的年画依次排开,空气中弥漫着浓浓的年味儿。我自信地提起毛笔,饱蘸浓墨,落笔沉稳有力,一笔一画舒展从容。一个个寓意“多子、多才、多田、多福、多寿”的经典福字,从纸上跃然而出。周围的市民纷纷驻足称赞,眼里满是欢喜与鼓励。

我和同学们写的福字、书法家老师挥就的春联,还有一张张精美的年画,陆续送到了市民手中。大家接过这份温暖的祝福,脸上露出幸福的笑容。听着一声声真诚的道谢,回想起我在一次次活动中的成长经历,心里满是成就感。能和大家一起,把祝福传递给更多人,让这场持续好多年的公益活动格外有温度,让我真切地感受到了新春的喜悦与美好。 春城晚报小记者 艾楚然



《金马献瑞映春华》杨可心



《童趣闹春·马灯送福》刘曦月



《雪域福娃·骏踏花年》王姝懿